

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на Молодцова Кирилла Валентиновича, автора диссертации на тему
«Совершенствование инвестиционных стратегий российских
энергетических компаний на рынке нефти и нефтепродуктов стран
Африки», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика

Я, Селезнев Павел Сергеевич, являюсь научным руководителем соискателя ученой степени кандидата экономических наук Молодцова Кирилла Валентиновича, автора диссертации на тему «Совершенствование инвестиционных стратегий российских энергетических компаний на рынке нефти и нефтепродуктов стран Африки». Работа подготовлена в период с марта 2024 года по март 2025 года в рамках прикрепления к Кафедре мировой экономики и мировых финансов Факультета международных экономических отношений ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Молодцов К.В. имеет классическое академическое образование и значительный опыт работы в различных областях экономики и права. В 1993 году соискатель завершил обучение в Академии Министерства безопасности России по специальности «Правоведение», в 1997 году прошел профессиональную переподготовку по финансово-банковским специальностям в Институте переподготовки и повышения квалификации кадров Финансовой академии при Правительстве Российской Федерации. В 2003 году Молодцов К.В. стал выпускником Всероссийской академии внешней торговли Министерства экономического развития и торговли Российской Федерации по специальности «Мировая экономика». Дополнительно в 2013 году соискатель прошел обучение по программе «Нефтегазовое производство» в Российском государственном университете нефти и газа имени И.М. Губкина.

Молодцов К.В. имеет богатый опыт работы как в частных, так и в государственных структурах. В период с 2013 года по 2018 год Молодцов К.В. занимал должность заместителя министра энергетики Российской Федерации –

курировал сферу нефтегазовой промышленности, в частности освоение месторождений углеводородов на основе соглашения о разделе продукции, вопросы международного сотрудничества в сфере нефтегазового комплекса, а также развития региональной газификации и рынка газомоторного топлива в Российской Федерации. В 2018 году Молодцову К.В. присвоено звание действительного государственного советника Российской Федерации 2 класса.

Многогранный опыт работы в нефтегазовой сфере, а также в сферах экономики и права оказался полезным при написании диссертации, позволяя соискателю учитывать широкий спектр факторов, влияющих на инвестиционные стратегии российских энергетических компаний в Африке. Соискатель проявил способность интегрировать теоретические знания с практическими аспектами в контексте актуальных проблем и вызовов, стоящих перед российскими энергетическими компаниями на внешнем рынке.

В процессе подготовки диссертации Молодцов К.В. продемонстрировал высокую научную зрелость, самостоятельность и способность к глубокому аналитическому подходу. Соискатель успешно изучил существующие теории и подходы, применил их в контексте анализа инвестиционных стратегий в странах Африки, а также предложил рекомендации по их совершенствованию, ориентируясь на реалии международного нефтяного рынка и специфики африканского региона.

Молодцов К.В. проявил отличные способности в сборе и анализе данных, активно использовал современные методы экономического анализа и прогнозирования. Работы, выполненные соискателем в процессе подготовки диссертации, свидетельствуют о высоком уровне его профессиональных знаний и исследовательской компетенции.

Молодцов К.В. зарекомендовал себя как ответственный, трудолюбивый и целеустремленный исследователь. Соискатель системно подходил к выполнению поставленных задач, активно обсуждал возникающие вопросы с научным руководителем, что позволяло уточнять и совершенствовать концепцию исследования. Особого внимания заслуживает способность

соискателя к самоорганизации и дисциплинированность в выполнении научных и учебных обязанностей. Кроме того, Молодцов К.В. обладает хорошими коммуникативными навыками, что позволило ему легко находить общий язык с коллегами и научным руководителем, а также активно участвовать в обсуждениях и защите своих научных позиций.

С учетом высокого уровня теоретической подготовки, практического опыта и проявленных научных и личностных качеств представляется, что диссертация Молодцова К.В. способна внести значимый вклад в развитие теории и практики инвестиционных стратегий в энергетическом секторе. Исследование имеет явный научный и практический потенциал, особенно в контексте расширения присутствия российских энергетических компаний на международных рынках. Соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук, а его работа достойна положительной оценки.

Считаю, что диссертация Молодцова Кирилла Валентиновича на тему «Совершенствование инвестиционных стратегий российских энергетических компаний на рынке нефти и нефтепродуктов стран Африки» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утвержденного приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/o, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Финансового университета.

Научный руководитель
декан Факультета международных экономических
отношений Федерального государственного
образовательного бюджетного учреждения
высшего образования «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»,
д.полит.н. (5.5.2.), доцент

Селезnev Павел Сергеевич

« 5 » марта 2025 г.

125167, Москва, Ленинградский проспект, д.49/2, стр. 14
телефон: +7 (499) 943-94-90
e-mail: pseleznev@fa.ru

